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Rezultati i vidici

Epilog Savezno™ Vijeću.

11.

Savezno Vijeće formulisalo je u nizu

rezolucija zadatke budućeg rada naše

organizacije kao i dužnosti, koje u tom

cilju nalaže Mjesnim Organizacijama t. j,

članstvu i Saveznom Odboru t. j. vod-

stvu. U redu tih rezolucija istaknut ćemo

ponajprije onu, koja govori o principu

apsolutnog jedinstva Sefarada i Aške-

;iaza, te ga stavlja nad sva aktuelna pi-

tanja uvažujući specijalne potrebe poje-

dinih grupa. U tome vidi Savezno Vijeće

garanciju za uspješan i intenzivan rad.

Ova je rezolucija, poput ostalih, jedno-

glasno prihvaćena, čime priznavaju sve

grupe kako sam to već u prvom svem

članku izveo —da »stoje potpuno na sta-

jalištu jedinstva svih Jevreja« (kako je

to tražio govornik desnice), i da je po-

trebna kolaboracija sviju cijonista u Ju-

goslaviji »uz naročitu pažnju na neke

specijalne potrebe i osebine< (kako je to,

regbi, dodao govornik ljevice). U zajed-

ničkom sklopu radit će pojedine grupe

prema svojim specijalnim potrebama (ka-

ko su to već i do sada činile neke, na pr.

zagrebačka »liitahdut "grupa). Samo Sa-

vezno vijeće dalo je u tom pravcu pozi-

tivnu inicijativu, što je odobrilo, da se u

Skoplju osnuje Centrala cijonističkih dru-

štava Južne Srbije, kako bi tamošnjim

Mjesnim Organizacijama omogućilo in-

tenzivniji hannonički rad. No Savezno

Vijeće otklonilo je stvaranje autonom-

nega distrikta s razloga, što smo u dru-

gim pokrajinama imali rdjavih iskustava

sa takovim institucijama. Savezno Vijeće

zamišljalo si je funkcije te Centrale tako,

da će preko nje S. O. (R. O.) podržavati

bolji kontakt sa još slabo fundiranim

■Mjesnim Organizacijama te pokrajine.

Razumije se, da će vodstvo podupirati u

svakom pogledu rad ove Centrale, pri-

državajući sebi pravo izravnog saobra-

ćaja s pojedinim Mjesnim Organizacijama

'’Jžne Srbije.

U pogledu politike svjetske djonistič-

h organizacije obzirom na Jewish Agen-

cy, stavilo se S. V. i po primljenoj rezo-

luciji i po odobravanju izvoda što ih je

u svom referatu dr. Licht na stranu

dra. Weizmanna. No držim, da se usljeđ

Pomanjkanje vremena nije dovoljno du-

boko i svestrano bavilo ovom stvari i

■*o ju je referent u cijeloj njenoj omaš-

Posti izvrsno prikazao. Kolikogod svaki

cbonista mora da prizna velike zasluge

to ipak kao najsvijesniji

cijonista mora đa dobro promisli zamaš*

njegovih predloga o Jeu'isb Agency.

On ili je već izneo na 13. kongresu u

KarLsbadu (u manje jasnoj formi
no sa-

da), a zapravo je s njima podlegao, jer je

primljena jedna kompromisna formula,

kojom se on nije mogao i ne može da

služi u svome radu. Jasno je, da se u Akci-

jonom komitetu razilaze mišljenja o tome,

a ne znam, da li u samoj Egzekutivi po-

stoji potpuna jednoglasnost i ako je ona

sada homogenija od one pred 13. kon-

gresom. Zauzeti stav prema kompleksu

ovih pitanja ne znači nelojalnu kritiku

vodstva, već za svakoga svijesnoga cijo-

nistu jednu tešku unutarnju borbu, koja

je, bez sumnje, za samoga Weizmanna

bila najteža. Ta on je današnju svoju for-

mulu prije malne tri godine odlučno po-

bijao srušivši Brandeisa, a danas se za

nju bori valjda još kcnzekventnije, nego

što je to činio lanjske godine u Kuriš-

badu.

Opetujem: kritikovati današnji kurs

Egzekutive ili zapravo Weizmannov, ne

znači ilojalitet prema vodstvu i ne znači

rezistenciju direktivi Egzekutive, dok s

druge strane prihvaćanje VVeizmannove

formule ne znači apsolutnu odanost cijo-

nističkoj ideji. Tko ovo ne može da razu-

mije, mora jednog Solovejčika, Griin-

bauma i Ooldmanna proglasiti izdajicama

cijonističke ideje, a mora svojim idolima

proglasiti Justica Brandeisa, Louis Mar-

shalla i Edmunda Rothschilda.

Dakako, da smo si svi bez razlike na

čistu o tome. da treba da sklouemo ne-

cijonistički dio židovstva bar na saradnju

u palestinskom smislu, ne tražeći od njih,

da taj njihov smisao za Palestinu bude

vezan o politički cijonizam«, kako je to

formulisao dr. Licht na S. V.

Sad dolazimo do izbora metode rada

t. j. do pitanja, kojim putem da se to po-

stigne i time bi došli ponovno na pitanje

»integralnoga i recimo »širokoga«

cijonizma. Tu se ne radi o afirmaciji ili

negaciji galuta (pojmovi, u ostalom, koji

su već dugo izgubili svoj aktualitet), već

0 tome, kojim načinom treba privući je-

vrejske mase u galutu, one mase, za

koje je cijonska ideja u najboljem slu-

čaju nešto posve apstraktnoga. Ja vjeru-

jem, da te metode mora da budu druge

u Americi i druge na istoku Evrope, dru-

ge u Holandiji i druge u Južnoj Srbiji,

čak druge kod radništva i druge kod plu-

tokracije u samoj Americi, i moguće da

moraju biti različite one u Novom Sadu

1 one u Skoplju. druge u Zagrebu i druge

u Sarajevu u kratko: da su potrebne

razne metode, koje teže za jednim te

istim ciljem i zajednički rad uz respek-

tovanje specijalnih osebina. I bez sumnje

VVeizmann smatra svoju današnju for-

mulu o Je\visii Agency najboljom podlo-

gom, da se uz te predpostavke

stvori uz cijonističku organizaciju (ili iz

nje?) taj davno željeni propalestinski lo-

gor vaskolikog jevrejstva. Ja bih sva-

kome preporučio, da tačno prouči ta

vitalna vitalna pitanja naše svjetske or-

ganizacije. Najhitnije o tome naći će u

razmatranjima Mosesa Beilinsona i Na-

huma Goldmanna, koji polaze sa razli-

čitih gledišta (u mjesečniku Der Jude

1923. Sv. 10.-11. i 1924. sv. 5.—6.1 Dr-

žim, da ćemo unutar našeg saveza mo-

rati da diskutujemo ta pitanja, prije nego

što pod ju naši delegati na 14. kongres.
Kako god tome bilo, svakako je po-

trebno. da Mjesne Organizacije nastave

što intenzivnije šekelsku akciju, da naš

Savez bude na tom kongresu zastupan
što većim brojem delegata, pa da se tako

i iz naše sredine može izvršiti što jači

utjecaj na zaključke kongresa u tome za

svjetsku cijon. organizaciju presudnom

pitanju, kako kaže rezolucija S. V-a. Ra-

zumije se, da je S. V. moralo u vezi s time

tražiti akciju oko uplate zlatnog šekela.

da bi tako potpomoglo administrativno

poslovanje Egzekutive. Bit će zadatak R.
O-a, da skrene pažnju svih M. O-a na

provadjanje ovih zaključaka.

Dakako, da istovremeno R. O. mora

nastojati, da u sporazumu sa dotičnim ze-

maljskim komisijama provede što uspješ-

nije sabiranje doprinosa za Keren Kaje-

met i Keren Hajesođ. dok će bar za sad

promicanje interesa naših banaka morati

prepustiti inicijativi pojedinaca i pojedi-

nih grupa No bezuvjetno će potpomagati

svako ovakovo nastojanje, kao što je u

prošloj godini potpomagao zagr. grupu

»Hifahdut' kod supskripcije dionica za

palestinsku Radničku banku.

Akciju za jugoslavensko naselje u Pa-

lestini Mošav mi Jugoslavija koju

je prijašnji R. O. s tolikim uspjehom za-

počeo, moramo nastaviti svom energi-

jom, jer je neophodno nužno, da do konca

septembra sakupimo ostatak potrebne

svote. Pravom se S. V. obratilo izričito

na M. O. Kolikogod su pojedine u tome

radu prednjačile, toliko su druge posve

zatajile. 1 tu će R. O. morati i nadalje

voditi inicijativu, a pored toga napregnut

će sve sile, da se u isto vrijeme dovrše

sve pripravne radnje u Palestini i da se

onda, konačno pristupi samoj gradnji

mošava. O tome još u posebnom članku.

Čim u tome sretno uspijemo, poduzeti

ćemo po nalogu S. V-a sve korake,
da što brže omogućimo osnutak drugoga

naselja Jevreja iz Jugoslavije, naših sa-

narodnajaka iz Južne Srbije Mošav

Monastir. U prvom redu morat će

god. VIII.
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se s njima samima sporazumjeti, da ču-

jemo njihove želje i upoznamo njihov

ljudski materijal za to naselje, i prema

tome udesi'c ćemo daljnji rad. Medjutim

su već uklonjene poteškoće, što su bile

na putu imigraciji naše bitoljske i skop-

Ijanske braće.

U zahtjevima za rad na kulturnome

polju, bilo je ovo S. V. veoma čedno,

valjda zato, što je vidjelo, da su svi do-

sadašnji programi ostali neostvareni, čc-

nni je u glavnome razlog taj, što Savez

ne raspolaže potrebnim sredstvima. Time

što je S. V. u istoj rezoluciji obećalo sve-

stranu potporu našoj omladini, priznalo

je ujedno, da taj kulturni rad vrše za-

pravo isključivo naše omladinske orga-

nizacije. Šteta da S. V. nije imalo vre-

mena. da se tim radom točnije upozna, te

da vide svi delegati, ikako omladina po-

stizava s najčednijitn sredstvima ipak

lijepe rezultate.

Ja sam si svijestan toga, da bi mnogo

toga, što je ovdje izneseno, zaslužilo op-

širniju obradbu, a na budžet, u kojem je

u suhoj formi stavaka sadržano mnogo

važnoga, što nije izrečeno u zvučnim re-

zolucijama. nijesam se za sad još u opće

osvrnuo. Spomenut ću samo za primjer,

pitanje agitacije i pitanje našeg glasila.

Moje impresije i moji sudovi i za-

ključci mogu biti ispravni ili neispravni,

no držim, da nisu nikada zlonamjerni.

Odlučno odbijam insinuaciju, da sam ma

ičiji »Sprachrohr«. 1 istini za volju mo-

ram konstatovati, da do sad nisam dobio

nijedne upute osim one na uvodnom mje-

stu 15. broja Nar. židovske svijesti' od

4. jula o. g.

Dr. Beno Steiu.

Pol milijuna funti za

Narodni Fond

Interview s U s i š k i u o m.

Gosp. Usiškin. koji je za svog dosada-

njeg putovanja po Evropi sabrao 68.000

funti u korist N. F., ne prikazuje u ovom

iiiterviewu samo uspjehe dosađanjeg ra-

da, već govori i o drugim problemima.

Izrazio se o njima, kako slijedi:

I. > Moj dosadanji put po zemljama sa

slabom valutom i ekonomski slabim ži-

dovstvom uvjerio me je. da se i u ovim

zemljama mogu sabrati veliki iznosi za

Palestinu. Velika je organizatorna pogri-

ješka, što sve sile mobilizujemo za Ame-

riku, dok Evropu potpuno zanemarujemo.

I stara, bolesna Evropa još uvijek je u

stanju, da velike svote doprinese za Pa-

lestinu, samo treba poduzeti sliodne mje-

re. U tim zemljama na može se naći sa-

mo novac, već raspoloženja i oduševlje-

nja, a to je česro i važnije od novca.

11. Svi slojevi židovskog naroda shva-

ćaju. da je zemlja baza. s koje se ima iz-

graditi Palestina. U obnovnom radu pri-

pada gospodarstvu primat, tek za njime

slijedi trgovina i industrija. Židovski na-

rod razumije bez posebnog tumačenja, da

je ponajvažni ja zadaća cijonističke orga-

nizacije ostvarenje velike rezerve gospo-

darskog tla.

111. Da se ova zadaća izvrši, potrebuje

K. K. L. do oktobra 1925. pola milijuna

funti, što odgovara početverostručenju

dosadanjih prihoda. Ova svota, koja se

na prvi pogled čini tako ogromnom, u

zemljama, što sam ih posjetio, nije nikoga

začudila. Rasporedbu ovog kontingenta

zamišljani si ovako: Evropa 200.000, Sje-

dinjene Države 200.000, ostale vanevrop-

ske zemlje 100.000 funti. Predvidio sam,

da će Amerika doprinijeti samo 40/i

ukupne svote, akoprem za Keren Hajesod

donaša 70% svih prinosa. Moj dosadašnji

put uvjerio me je, da je kraj ozbiljnog

rada u Evropi moguće sabrati ovih 200

hiljada funti. Dosada sam sabrao u Grč-

koj, Bugarskoj, Rumunjskoj i Čehoslovač-

koj 68.000 funti, a preostala su mi još dva

centra evropskog židovstva, Poljska i

Njemačka. Sa sigurnošću mogu stoga da

ustvrdim, da se u Evropi može sabrati

kontingent od 200.000 funti.

IV. Za ovih 500.000 funti kupit će se

100.000 dunama zemlje (trošak kupnje i

arneMoracije iznaša po dunamu 5 funtil
.

Time bi se dosadanji posjed N. F. podvo-

stručio. Dužnost je Narodnog Fonda, da

glavnu pažnju posveti kupnji gospodar-

skog tla, a gradsko zemljište da prepusti

privatnoj inicijativi. Činjenica naime stoji,

da se 95% imućnijih privatnika nasta-

njuju u gradovima.

V. Uvjeren saru. da kraj razumnog ra-

da Narodni Fond ne će smetati Keren Ha-

jesodu i obratno. Agitaciju ne možemo da

ograničimo, vječito moramo- raspravljati o

obnovnom problemu, time ćemo stvoriti

raspoloženje, koje će omogućiti rad obiju

fondova. Pojedina pitanja mogu se riješiti

samo na licu mjesta. Nadam se. da će pre-

seljenjem direktorija K. H. u Jerusolim,

doći do razumne saradnje, koja dosada

zbog geografske udaljenosti od 2000 km.

nije bila moguća.

VI. Nažalost moram da naglasim, da

sam za svog putovanja morao konstati-

rati žalosnu činjenicu, a to je slab oduošaj

službenih cijonističkih krugova k našem

kulturnom radu, napose k pitanju hebrej-

skog jezika. Spoznali smo potrebu kul-

turnog rada. no de facto ovaj rad zane-

marujemo. Priznajem, da su vanjske okol-

nosti vrlo teške, jaka nacionalizacija po-

tiskuje napose u Grčkoj i Rumunjskoj he-

brejštinu u pozadinu. U hebrejskim kru-

govima. na koje sam naišao, zastupani su

redovito elementi, koji ne spadaju u služ-

bene cijonističlke krugove. Ipak mi je

uspjelo, da svagdje održim hebrejska pre-

davanja, osim u Pragu, usprkos djelova-

nja poznate Bar Kohbe. S radošću pako

ističem, da u Bugarskoj židovske općine,

kojima upravljaju cijonisti, nastoje, da u

školama provedu što potpuniju hebreiza-

oiju, samo im je dosadanji uspjeh na ža-

lost neznatan. Veliko oduševljenje za he-

brejštinu zapazio sam u Cernovici. Mo-

ram da napomenem,
da u nijednom građu,

kojeg sam posjetio, nema hebrejskih no-

vina. a i palestinske štampe te Haolanv

nigdje nisam mogao dobiti. Treba predu-

sresti širenju Aut liaarecuta. Upozora-

vam na to razumne elemente u organi-

zaciji.

VII. Vanredno me veseli, što sam i

kod sefardskih krugova, koji dominiraju

u Grčkoj i Bugarskoj, zapazio velik inte-

res za Palestinu. Naša je zadaća, da se-

fardske Židove istrgnemo i: pasivnosti.

Velikim oduševljenjem pozdravlja ne sa-

ma omladina, već i stariji, ideju sveopćeg

sefardskog kongresa u Jerusrlimu. Na-

dam se, da će sefardski Židovi prije ili ka-

snije sačinjavati dobar i zdrav elemenat

u židovstvu.

Pri kraju želim, da napomenem dalj-

nju jednu radosnu činjenicu, a to je sve

aktivnija uloga žene u našem obnovnom

radu. Medin K. K. L. redenicima nailazi-

mo na mnogobrojno vanredno aktivne

žene. Ističem nadalje, da su žene u onom

malom broju Židova, što govore hebrej-

ski, jače zastupane od muškaraca. Kod

mojih hebrejskih predavanja zapazio sam

redovito veći broj žena od muškaraca.

Šio se tiče mog daljnjeg puta, to 1.

jula polazim u Litvu, a zatim u Estonsku.

O mojim daljnjim planovima ne mogu još

ništa da kažem, jer ovi ovise z zaključci-

ma Akcijonog Komiteja. koji će 22. jula

zasjedati u Londonu.

Kongres jevrejskih
vjeroispovjednih općina

Kao što smo već ranije javili, održao

se dne 17. juna o. g. kongres vjeroispo-

vjednih općina u Beogradu. Kongres

otvorio je predsjednik Saveza, gosp. dr.

Hugo Spitzer oduljim govorom, u ko-

me izrazuje svoje veselje, da je Savez

postao središte i stjecište svega židov-

stva naše kraljevine, i ako neke općine iz

nerazumijevanja nisu formalno pristupile

Savezu.

Organizacija, kojoj su postavljene to-

like zadaće, treba za svoje izradjenje ve-

liki vremenski odsjek i ne može s mjesta

da sve te ciljeve ostvari. Za ostvarenje

jednog važnog zadatka staviti ćc se pri-

jedlozi. ali treba i Savezu osigurati ma-

terijalna sredstva. I u ovim teškim prili-

kama no smije da zataji požrtvovnost, ta

tradicionalna vrlina .ievreja.

Uprava Saveza izvršila je koristan

rad, koji je iznesen u referatu generalnog

tajnika. Od važnijih dogadjaia u životu

jevrejstva naše kraljevine spominje otvo-

renje židovske bolnice u Subotici, koja

je ustanova postala svojinom svega Je-

vrejstva ove kraljevine, ali time i duž-

nost. da osigura i njezin opstanak. Zatim

spominje imenovanje g. dra. Isaka A 1 k a-

laja vrhovnim rabinom, u kojem ime-

novanju vidi ne samo priznanje za ne-

umorni rad i zasluge dra. Alkala’a, već i

odlikovanje cijeloga jevrejstva. lako još

nije uredjen djelokrug vrhovnog rabinata,

nema sumnje .da to uredjenje ne će naići

na poteškoće i da će se sporazum brzo

postići. U vezi s time stoji i uredjenje od-

nosa Saveza općina prema Savezu ra-

bina, pa se nada, da će se predstavnici

rabinskoga Saveza znati svrstati u orga-

nizam Saveza općina i s njime zajedno

raditi.

Konačno pozdravlja predstavnika gra-

da Beograda, g. inž. Bobića, kao i izasla-

nike raznih korporacija. Govor dra. H-

Spitzera primljen je velikim odobrava-

njem.

Inž. Bob'ić u ime beogradske općine

srdačno pozdravlja kongres i želi mu

uspješan rad. Nakon pozdrava izaslanika

raznih korporacija, zaključeno je odaslati

brzojavni pozdrav kralju, a zatim izabran

je verifikacijom i kandidacijoni odbor.

Generalni sekretar prof. Kolni skre-

će pažnju kongresa na štampani izvještaj

te u nadopnnjenju toga izvještaja izlaže,

da se uprava bavila svim pitanjima, 0

*) Radi obilja materijala izostalo do

sad.
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kojima je govoreno na posljednjem kon-

gresu. Pri tome bilo je velikih poteškoća,

nije bilo nikakove organizacije. Napornim

radom stvorena je organizacija i uspo-

stavljena je veza s općinama. Rad upra-

ve bio je nepristran prema svim općina-

ma. Konstruktivni rad nije mogao imati

očekivanog uspjeha, jer Savez nije raspo-

lagao sredstvima. Najskromniji zahtjevi

uprave Saveza u materijalnom pogledu

nailazili su na nerazumijevanje. Konačno

ističe, da za ostvarenje zadataka Saveza

ivije potrebna samo moralna, već i mate-

rijalna pomoć općina.

U generalnoj d e b a t i dr. O o 11-

lieb (Bjelovar) traži, da se izabere pod-

odbor za uredjenje kompetencije vrhov-

nog rabinata, koji ima da kongresu pod-

nese izvještaj.

Dr. Abramović (Brod) spočitava

upravi, da izvještaj glede brodskih prili-

ka nije u skladu s činjenicama i iznaša

istorijat izbora dra. Hirschbergera za de-

finitivnog rabina. Konačno prosvjeduje

prot/iv postupka uprave u pitanju sazova

glavne skupštine za izbor dra. Hirscliber-

gera kao definitivnog rabina.

Inž. Grof (Sarajevo) čini primjedbe

u pogledu postignutih uspjeha o pitanju

praznikovanja činovnika i vojnika. Želi,

da se obznani prikupljeni statistički mate-

rijal, o kome govori izvještaj i da se op-

ćinama daje mogućnost saradnje na vjer-

skome statutu.

B. Eru st (Novisad) nije zadovoljan

s izvještajem, naročito što nije postignut

stvaran uspjeh. Prigovara što pored Sa-

veza dolazi ipak do cijepanja općina.

Dr. B ran.de i s (Zemun) protivi se

prijedlogu dra. Gottlieba glede izbora

pododbora u pitanju vrhovnog rabinata i

prigovara dru. Abramoviću, što je iznio

brodsku stvar, jer se kongres nema time

baviti, pošto je odluku donio kompe-

tentni rabinski pododbor.

Dr. K e i i e r (Požega) izrazuje Savezu

priznanje za dosadašnji rad. Žali, što se

nije našlo puta do ortodoksnih općina.

Traži, da se statistički rad Saveza pro-

širi i na druga područja (prelazi, mješo-

viti brakovi, vjerske institucije itd.)

Dr. Pops (Beograd! u opširnom go-

voru reflektira na izvode pojedinih go-

vornika te ističe, da će se u pitanju urc-

djenja kompetencije vrhovnog rabinata i

Saveza iznijeti konkretan predlog. Zatim

detaljno prikazuje spor u rabinskom pita-

nju brodske općine te koustatuje, da jc

uprava u toj stvari vrlo korektno postu-

pala. Uprava tražit će mišljenje svili op-

ćina n pitanju vjerskog statuta, koji se

sad izradjuje. Težak posao bilo je prikup-

iienje statističkog materijala, jer općine

nisu materijal poslale. Žali. što orto-

doksne općine nisu u Savezu. Kriva je

tome nesolidaniost Jevreja.

l.av Stcru (Zagreb) predlaže, da se

glavnom odboru dade razriješnica i izrazi

zahvalnost na dosadašnjem radu. Prijcd-

iog je primljen većinom glasova.

iza toga raspravljalo se o pronije-

li i stat u t a, te se mnogo debatiralo o

načinu oporezivanja pojedinih općina kao

i o nekim drugim promjenama. Predlo-

žena osnova primljena je s nekim izmje-

nama.

Predloženi budžet vrhu 400.000 dinara

Prihvaćen je jednoglasno nakon kratke

debate.

Iza toga prešlo se na raspravu pita-

nja o osnutku jevrejskog semi-

nara.

Referent g. nadrabin dr. Morio Levi

(Sarajevo) izjavljuje, da nm je žao, da

nije prije upozoren, da će o tom pitanju

Kongresu referirati, jer bi se mogao za

to pitanje detaljnije pripraviti. Govoreći

0 cilju Saveza, koji ima da podigne je-

vrejstvo u kulturnom pogledu, on je već

prije duže vremena sastavio statut i

naučni plan za seminar i podnio Glavnom

odboru na proučavanje. Kongres ima da

raspravi pitanje, da li u opće imade mo-

gućnosti, da se seminar osnuje. Osnivanje

toga instituta, koji i ako treba da bude

samo srednji teološki zavod, iziskuje

znatnih materijalnih sredstava. Za sad

mu nije moguće, da naznači tačnu sumu,

koja bi se za taj cilj morala osigurati, ali

drži, da bi Savez morao primiti brigu na

sebe, da se ta institucija stvori i dolično

izdržava. Za redovne godišnje izdatke

trebalo bi oko Din. 200.000, a za izvan-

redne oko Din. 100.000. Misli, da bi Sa-

rajevo bilo najzgodnije mjesto, u kome

bi se seminar morao osnovati, jer je Sa-

rajevo veliki jevr. centar sa tradicijama,

1 ako baš ne pledira samo za Sarajevo.

Moli, da se stvar ne prenagli i da se

stvori jedna institucija, koja će u svemu

odgovarati potrebama jevrejstva naše dr-

žave. (Odobravanje.)

Dr. Mar gel (Zagreb) poziva se na

svoj predlog o osnivanju seminara na 1.

Kongresu Saveza Opština, koji je on me-

djutim povukao, jer se ne može ostvariti

iz istih razloga kao ni ovaj, o kome je

danas riječ. Imamo Jcvreja, ali nemamo

jevrejskog života, ne postoji jevrejski

duh. Zato predlaže, da se mjesto projek-

tovanog seminara osnuju u svima jevrej-

skim centrima jevrejski narodni univer-

siteti. Dr Bukič-P i j a d e (Beograd)

moli, da se primi predlog o osnivanju se-

minara i izlaže, kako se je postupalo u

Beogradu, kad je osnovan medicinski fa-

kultet, za koga takodjer nije nitko držao,

da će se moći privesti u život. Uvjeren

je, da će ovaj institut, za kojega postoji

velika stvarna potreba, lijepo napredo-

vati. Dr. A. Benau (§arajevo) stavlja

ovaj prijedlog; Kongres se principijelno

slaže u tome, da je neophodno nužno

osnivanje jevrejskoga seminara u našoj

državi, te se glavnom odboru stavlja u

dužnost, da s rahinskim pododborom na

temelju projekta dra. Lcvia pristupi od-

mah proučavanju i realizaciji toga pro-

jekta.

Dr. § i k (Zagreb) ističe, da za Jevrejc

naše države nema preče potrebe do osni-

vanja toga seminara. Spominje, da samo

Zagrebačka općina školuje 3 diaka n ino-

zemstvu. koji bi se imali posvetit? rabin-

skom zvanju. Predlaže, da se suma od

Din .200.000, koja je danas votirana za

konstruktivne ciljeve (preko troškova ad-

ministracije) upotrijebi za seminar. Pred-

laže, da se Glavni Odbor ovlašćuje, da

upotrebi cijelu svotu, koja pretiče admi-

nistrativne potrebe budžeta u svrhu pri-

preme i eventualne realizacije osnutku

j e v r c j s k dg se rn inara, kako bi se

on već 1. septembra 1925. mogao

otvoriti n Sarajevu.

Dr. Vita Kajon ističe, da je to pita-

nje vrlo važno naročito za Sefarde. Za-

ključi U Kongres osnivanje toga seminara

ili ne, Sefardi na Balkanu ga moraju osno-

vati. Sefardi nemaju osim dvojice aka-

demski obrazovanih jevrejskih svećeni-

ka, a nemaju ni učitelja.

Prijedlog podupiru još gg. Šemajo de

Majo, inž. Grof i dr. David Alkalaj, nakon

čega je prihvaćen prijedlog dra. Bcnaua

nz nadopunjak dra. Šika.

Kandidacijoni odbor predlaže ovu li-

stinu:

Članovi glavnog odbora:

Dr. Hugo Spitzer. Osijek; Dr. Fried-

rich Pops, Beograd; Dr. Bukić-Pijadc,
Beograd; Rafaelo Finzi, Beograd; Šetnajo
de Majo, Beograd j David Hochner, Beo-

grad; Lazar Avramović, Beograd; Dr.

Hugo Horovviz, Beograd; Dr. Hugo Kon,

Zagreb: Dr. Lavoslav Šik, Zagreb; Sitne

Spitzer, Zagreb; Dr. Šamojlo Pinto, Sa-

rajevo; Jakov Kajon, Sarajevo; Ing.

Oskar Grof, Sarajevo; Dr. Mirko Vidor,

Subotica; Dr. Adolf Klein, Snbotica; Dr.

Ferdo Lustig, Novi Sad; Dr. Sigmund

Hubert, Vel. Bečkerek; Dr. Aleksander

Herzl, Pančevo; Dr. Ignjat i.ang, Vin-

kovci ; Dr. Lavoslav Brandcis, Zemun;

David Bcralid, Sk'oplfe; Dr. Oškar Spieg-

ler. Brod na Savi; Avram D. Lovi, Brčko.

Zamjenici:

Josip Mandl, Dubrovnik; Dr. Alexan-

der Mori, Senta; Lav. Stern, Zagreb; Be-

la Friedinann, Zagreb; B. Kasorla, Bitolj:

Dr. Malija Sattler, Novi Sad.

Iza toga podneseni su ovi prijedlozi:

I. Kongres konstatuje sa žaljenjem, da

je ministarstvo vjera u više slučajeva do-

nijelo odluke u predmetima, koje spodaju

u kompetenciju Saveza i time povrijedilo

autonomiju Saveza. Kongres očekuje, da

se ovakovi slučajevi ne će više ponoviti.

Nalaže se glavnom odboru, da u buduće

protiv svakog takovog riješenja podnese

proltest ministarstvu vjera i žalbu na dr-

žavni savjet.

11. Dešavalo se, da su se pojedine op-

ćine ili funkcijonari obraćali mimo Sa-

veza državnim uadleštvima u predmeti-

ma, koji spadaju u kompetenciju Saveza,

općina, što više u predmetima, koji su već

ranije pravilno po Savezu riješeni s na-

mjerom, da izdejstvuju promjenu ili do-

kinuće tih riješenja Saveza.

Kongres mora da izrazi svoje žaljenje

i negodovanje nad takovim slučajevima.

Glavni Odbor neka u buduće ispita ova-

kove slučajeve, pa nadje li krivicu u tome

pravcu, neka se takovim općinama i lici-

ma oduzme pravo, da kroz tri godine iza-

šaljn svoje zastupnike u kongres. Pravila

Saveza imala bi se u tome smislu nađo-

punitk

Pošto prijedlozi nisu na vrijeme pod-

neseni upućuju se odboru na proučavanje.

Nakon završenih riječi predsjedatelja

zaključen je kongres pjevanjem Hatikve.

Keren Hajesod

Keren Hajesod u Americi. Rad u New-Yorku

bit će završen đinnerorni, kod kojeg će vođje poje-

dinih drivea učetvovati kao gost'. Svaka sekcija

će tom zgodom predati svotu, koju je sabrala na-

kon skupštine u Carnegie Hallu. Na tom dinneni

stvorit će se program za budući K, ff. jad u New-

Yorku.

U Long Islandu, koji je ove godine bolje radio

nego do sada, osnovat će se specijalna permanent-

na organizacija. Sama je sekcija podijeljena u ćetiri

distrikta, koji svi energčno rade, da za zaključni
dlnner postignu što povoljniji rezultat.
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Ševuot-apeli u mnogim su gradovima donijeli

sjajne rezultate. U Rockaweiju sabrano je 8000

dolara, u VVashington Meightu 6000 itd.

Reađung u Pennsilvaniji upravo je dovršio

svoj drive, koji se je pokazao uspješnijim od sviju,

koji su do sada u tom gradu izvršeni. Sabrano je

12.000 dolara.

Keren Hajesod u Zapadnoj Galiciji. Kako u

Zapadnoj Galiciji K. H. rad nije baš osobito na-

predovao, poslao je direktorij onamo dva propa-

gandista i to mizrahistu Graffa i člana Hitahdicta

Finkelsteina. Uspjelo im je, da u Rzeszovu, Tar-

novu. Jaro«lavu i Novom Sandccu stvore povoljno

raspoloženje za K. H. Svagdje su stvoreni odbori

i grupe, koje su polazile od kuće do kuće, da übiru

prinose za
K. H. Konačni uspjeh premašuje sva

očekivanja. Predano je više deklaracija, većinom

u obliku kratkoročnih mjenica. Gg. Graff i Finkel-

stein borave sada u Krakovu, gdje se uz vodstvo

senatora rabina Kovalskog, koji je delegat varšav-

skog K. H, direktorija, provadja veliki palestinski

tjedan. '

Kcren Hajesod u Poljskoj. Gosp. Leib Jalfe,

koji jc kao delegat glavnog uredai K. H. u Lon-

donu« vodio K H. kampanju u Poljskoj, povratio

ie je u Palestinu, da se neko vrijeme odmori od

napornog rada. Kasnije će se {ratit u Poljska, da

nastavi rad.

O kampanji, Sto ju je gosp. Leib Jaffe u Polj-

skoj proveo, možemo slijedeće da Izvijestimo:

Kampanja je od decembra 1923. uspješno pro-

tekla. Kampanja u Varšavi odgodjena je na kraj

godine, pa se glavni rad L. Jaffea prenio u ve-

ćim provincijalnim gradovima. Wilnu je g. Jalfe

posjetio tri puta, mnoge druge gradove dva puta.

Održane su mnogobrojne distriktne konferencije,

koje su imale zadaću, da ožive K. H. rad u polj-

skim provincijalnim gradovima. Žid. opća štampa

mnogo je potpomgaala K, H. .propagandu, a i ži-

dovska je javnost pokazala veliki interes za rad

K. H. u Palestini. Sve skupštine, što ih g. Jaffe

održao, bile su prepune, tako da su se mnoge

skupštine morale da održe pod vedrim nebom.

Općeno se može reći, da su Židovi Poljske pre-

dobiveni, i da su svijesni svoje dužnosti, da sura-

djuju kod obnove Palestine. Palestinski rad po-

primio je izrazit nacionalni karakter, jer ujedi-

njuje najrazličitije elemente židovstva, pače i one,

koji su se dosada spram palestinskog rada poka-

zali indiferentnima. Tako su se primjerice u Vilni

udružili židovski medicinari za K. H., a u Bialo-

.

stoku organizovalo se 150 ljudi u istu svrhu. Isti-

čemo i organizaciju mnogobrojnih ženskih odbora,

te omladinski rad za K. H. Osobito se u tome isti-

cao Hašomer Hacair. U industrijalnim gradovima

udružili su se industrijalni radnici i zanatlije, da

potpomažu K, H. rad.

Rad se zbog gospodarske depresije u zemlji

teško provadjao. Treba stoga visoko cijeniti prak-

tičke uspjehe, koji su uz sve poteškoće postignuti.

Imade 600 supskripcija u vrijednosti od 128.000

dolara, od toga je 5000 dolara uplaćeno u gotovom,

a 30.000 dolara u mjenicama.

Keren Hajesod u Palestini. K. H. centrala za

Palestinu, koja je priključena uz Vaad Leumi, pro-

vela je likvidaciju Keren Hageula. Darovani nakiti

prodani su za 600 funti, K. H. centrala upravo na-

stoji, da übere još neuplaćene prinose i da za tim

donese zaključni računski izvještaj o Keren Ha-

geula. K. H. centrala izradila je točan program za

provedenje opširne K. H. propagande u Palestini.

U centralu su još kooptirani gg. dr. Feliks Rosen-

bliith, bivši predsjednik cijonističke organizacije

Njemačke i dr. Heifmann.

Iz židovskog i cijonističkog

svijeta

Gospodja Sokolov je preminula. U subotu 28.

hma preminula je u Londonu u dobi od 64 go-

dina gdja Sokolov, supruga predsjednika cioni-

stičke egzekutive nakon duge i teške bolesti.

Gdja Sokolov rodjena je 1860. u Makovu, a u

16. godni se ie udala za Nauma Sokolova te je

odonda uzela živog učešća u zvaničnom i literar-

nom radu svoga muža. Poznato je, da je u vrijeme,

kad je njen suprug redigirao »Hacefiru«, ona vo-

dila cijelu administraciju lista. Svi, koji su imali

sreću, da borave u njenom domu u Varšavi, te

kasnije u Berlinu i Londonu ne mogu dosta da na-

hvale njeno gostoprimstvo, taktičnost i inteli-

genciju.

Pogreb gdje Sokolov bio je 1. jula, a nad-

grobno slovo održao je dr. Weizmann.

Blatlk o haluclm. Prije svoga odlaska u Evropu

izjavio je Bi a l ik zastupniku Koren Hajesođa ovo:

»Židovski narod mora sve svoje sile naprezati, da

postigne, e bi što dulje trajalo vrijeme pijonirstva

u Palestini, koje sad proživljavamo. Ne vidim ni-

kakove druge mogućnosti da Palestinu učinimo ži-

dovskom, no imigracijom novih haluclm i njihova

rada. Njihov rad nije samo najuspješniji prinos iz-

gradnji zemlje, već je podjeđno najveći moralni

impuls za potpunu promjenu židovskoga života,

prema unutra i prema vani. Ne znam, kako će se

dugo moći uzrdržavati ova požrtvovnost, i da li je

uopće moguće, da se pijonirstvo od danas smatra

kao trajna forma rada, koja će vrijediti i za na-

redna pokoljenja, ali i kao prolazno stanje, ovo je

pijonirstvo od goleme važnosti. Naš narod mora

svu svoju pažnju koncentrirati na to. da produlji

taj herojski vijek, da ojača snagu naše mladeži, da

bi u njezinoj teškoj borbi mogla izdržati teške

uvjete zemlje. Kad bi razočaranje i tuga obladala

našim haluclm; bio zapečaćen udes našeg obnov-

nog pokreta. Danas su haluclm živi duh u kotači-

ma obnove, električnapogonska snaga cjelokupnog

cijonističkog pokreta. Jedva će igdje na svijetu

djelovati takova omladinska zajednica, prožeta du-

hom tako visokog idealizma i pripravna, da sebe

samu đoprinaša kao žrtva na žrtveniku svoga ide-

ala, ne kao junaci časa, već s beskrajnom privrže-

nosti, iz dana u dan. Da je cijonizam samo za to

nastao, da svijetu pokaže, da u židovskome naro-

du živi ovakova snaga, snaga, koja se očituje u

ovakovoj snažnoj pojavi, učinio bi doista mnogo!«.

Sir Herbert Saimtel hoće, da pri kraju periode

svog službovanja napusti Palestinu. H'ghComissio-

ner Palestine Sir H. Samuel pošao je 20. juna u

London, da u Evropi proboravi svoj dopust. Prije

svog odlaska primio je delegaciju Vaad Leumija

(Židovskog Narodnog Vijeća), kojoj je izjavio, da

će se u septembru povratiti u Palestinu, i da će se

ondje zadržati još godinu dana, da dovrši svoje

petgođišnie službovanje.

Veliki darovi kod Tore u počast lislškina. Na-

kon uspješnog puta ti Besarabijii stigao je Usiškin

u Jassy. Predobivene su nove sile i veliki darovi

za Keren Kajemet, tako da je prestiž fonda znatno

porasao. U židovskoj javnosti prodrla je spoznaja,

da se kupnja zemljišta ne može obaviti sitnim da-

rovima. već da su i u tu svrhu potrebni veći da-

rovi.

Na šavuotu pribivao je Usišikin službi božjoj i

svi su kod Tore darovali sve darove za Keren Ka-

jemet. Ovi darovi iznašaju 400 funti te je polovica

upotrebljena za upis g. Usiškma u Zlatnu Knjigu

Keren Kajemeta.

Koren Kajemet je isključivo fond za nabavak

zemlje. U smislu tendencija prošlih godina, da se

djelatnost K. K. L. isključivo koncentrira na naba-

vak zemlje, zaključio je direktorij K. K. L., da pro-

da sve uredbe, koje ne predstavljaju vlasništvo

zemlje. (Poznato je, da je K. K. L. kao jedini kolo-

mzacioni instrument Cijonističke Organizacije prije

rata, kupovao kraj zemlje još i farmarske zgrade

i kuće, gospodarski inventar itđ. Pokretni imutak

K. K. L. iznaša više desetaka tisuća funti). Na

osnovu ovog zaključka, prepustit će se kolonistima

ovaj posjed fonda uz obročnu otplatu, kako 5e pro-

cijeni naročita komisija. 1 palestinska cionistička

egzekutiva priključila se ovom postupku K. K- L.

Kao prvi pokušaj predane su kolonistima plantaže

voća kod Gan Smuela.

Dio cijonlsta, koji su u Rusiji osudjeni, otputo-

vao je već u Palestinu. Već smo javili, da je ruska

vlada dozvolila cijonistima, koje je prognala u Si-

bir, da se odsele u Palest :
nu. Prema najnovijim vi-

jestima jedan dio ovih prognanika prispio je već

u Carigrad. Turska vlada zabranila im je usprkos

tranzitne veze, da se Iskrcaju, pa su se s ruskog

broda smjesta morali prekrcati na ladju za Pale-

stinu. Grupu sačinjava 56 osoba, od tih je 41 pro-

gnanih cijonista. a ostali članovi obitelji.

Engleska kraljica primila je na dar sanduk

jafajskih naratiđža, hladjenih na ledu. Errglesa kra-

ljica primila je kao dar udruge palestinskih sađi-

laca narandža -Pardes« jedan sanduk jafajskih na-

randža, hladjenih na ledu. Zastupnik društva »Per-

des«. dao je zastupnicima štampe o tom dbgadiaju

sljedeće obaviještenje:

»Ove naramiže dokazuju uspjeh eksperimenta,
da se narandže konzervišu na ledu. Za transport.,

se narandže često i po više nedjelja čuvaju na

ledu, no narandže, što smo ih poslali kraljici Marv

konzervirane su još od aprila, pa su još i danas

tako svježe, kao da su ovaj čas übrane. Nadamo

se, da će nam daljni eksperimenti omogućiti, da

za vrijeme ljeta Englesku opskrbljujemo naran-

đžama.

Kod Herzlia-kampanje prodano je do sada zem-

ljišta za 400.000 dolara. Prema izvještaju predsjed-

nika American Zion Comision-wealte unišlo je do

sada od prodaje zemljišta 400.000 dolara. Ova,

iznos predstavlja 700 kupaca iz 24 država. U iz-

vještaju se još kaže. da je ova svota osigurala osnu-

tak druge kolonije i vrtnog grada American Zion

Comisionwealte u Palestini. (Prva je kolonija

Balfouria, koja je nabrzo postala središtem inten-

zivnog kolonizacionog programa palestinskog r-

đovstva.

Palestinski zajam pred engleskom gornjom ku-

ćom. Na posljednjoj sjednici gornje kuće staviole

lord Raglan upit, da li je palestinska vlada zatra-

žila zajam i koje garancije je u molbi navela.

Podsekretar za kolonije lord Arnold izvjestioi«

da je Migh Comimissioner zamolio osiguranje

zajma od 3 milijuna funti, ali nije bez riješenja u

parlamentu stvoren definitivni zaključak.

Predujmovi ovog zajma već su do 31. decembr

1923. djelomice utrošeni.

Prema lozanskom ugovoru dužna je Palestina

da preuzme jedan dio turskoga duga i to počam od

1. marta 1920. Taj dug ima da se isplati u roku od

20 godina.

Turski Židovi i Palestina. Nepovoljni gospodar-

ski položaj u Turskoj u zajednici sa nestalnošću

političkog položaja, potiče u židovskom pučanstvu

želju za iseljivanjem u Palesrinu.

Kako izjavljuje vodja cijoniskog biroa u Cari-

gradu javljaju se na stotine trgovaca i zanatlije te

mole za informacije o gospodarskim mogućnostima

u Palestini. Mnogo ih je iz provincije, ali većina

su to carigradski stanovnici.

Cijelo židovsko pučanstvo Silivrije i Tčoriu-a

(nekoliko desetaka obitelji) zamoliše kod palestin-

skog ureda dozvole useljenja.

Ovaj pokret nema se pripisati samo jakim čijo-

nističkm impulsima, koji djeluju medjtt sefardskih

Židovima ovih krajeva, nego 1 političkom pritisku

sa strane vlasti, kojeg ovi teško osjećaju. Primje-

rice, da se u petak (muhamedanski praznik) im adu

radnje zatvarati.

Protužidovski izgredi u Rumunjskoj. Ovo što se

posljednjih dana dogodilo u Rumunjskoj sjeća nas

žalosnih dana iz stare carističke Rusije i Ukrajme

Parola za protužidovske progone potekla je iz cen-

trale antisemitskog pokreta, iz Jassy-a, kojom

upravlja profesor Cuza. »Crne stotine« rekrutlraju

se iz akademskih krugova, ali im se pridružuju

razni sumljivi elementi. Iz Cluja šrili su se nemiri

u Oredea Mare, iz Bukarešta u Jassy, a iz Jassy-a

u Cernovicn. »Crne stotine« u svome divljaštvii nije

prezala ni pred tim, da su se kamenjima nabacali

na mrtvački kondukt. Stari nadrabin Sedmograd-

ske. Glasner, atakiran je na ulici i zlostavljen. Na

imiversitetima u Jassy-u. Bukareštu i Cluju doši«

je do izgreda protiv židovskih djaka. Na željezni-

čkoj stanici u Nesauđu napali su izgrednici židov-

ske putnike, te su ih zlostavljali. Mnogi su u teško

ozljedjćnom stanju preveženi u bolnicu. I u Cerm>-

vicama došlo je do teških izgreda. Svi ovi izgred

mogu da se izvrše samo stoga, što vlada pasivno

gleda i trpi da se ovi pogromi ponavljaju. Vladini

organi nastoje da prikažu stvar u blažem svijetlu 1

ističu, da je vlada poduzela najenergičnijemjere,da

se ovi izgredi ne ponove. Pored svga toga mi

sumnjamo u ispravnost ovih navoda, koji imadu d»

služe za umirenje evropske javnosti.

4 »2 I D O V< &ROj 50

ZldDDi Jogoslanlje!

Darujte obilne priloge

za omotah Jngoslaoeo*

she hafnChe farme a

Erec Izraelu i



Iz Palestine

Umorstvo de Haana u Jerusoilmu. Iz Jerusolima

stigla ie vijest, da je poznati vođa Agudos Tsraela.

dr, de Maan übijen u času, kad je ostavio sina-

gogu, a do sad nije uspjelo pronaći krivce.

Ova vijest pobudila je silnu senzaciju, jer se

takova što n! je još desilo u Palestini. Kraj sve bor-

be, što je vode razne židovske struje u Palestini,

i koje su često vrlo oštre, nije bilo moguće zami-

sliti, da će se neko naći da počini ovakovo ne-

djelo. Sva židovska javnost osuđuje ovaj zloćm.

Sir Gilbert Ciayton u Beti Šemenu. Sir G. Clay-

ton, državni tajnik Palestine, posjetio je pokusnu

stanicu palestinske cijonist. egzekutive u Ben Še-

menu te institut za gospodarstvo i prirodoznanstvo

u Tel Avivu. Njega i njegovog pratioca majora

Nathana, inspektora za gospodarstvo, pratili su

prof. VVarburg i g. VVilkanski po poljima i stanica-

ma. Državni tajnik pokazao je za sve veliki Inte-

res, napose za mljekarstvo, peradarstvo te gospo-

darski laboratorij u Ben Semenu.

5000 funti za vodovod u Tel Adasu. Na osnovu

raznih oferta predao je Narodni Fond jednoj žid.

koloniji u Haifi proveđenje opskrbe vodom kolojine

Tel Adas. Prema ugovoru opskribit će se sve

ondašnje kolonije unutar 3 mjeseca pitkom vodom.

Troškovi su procijenjeni na 5000 funti, a radom

se već počelo.

Kolonija Laura Kadorie na brijegu Skopus.

bivši činovnik A. P. C.-a, osnovao je agenturu za

transakciju zemljišta pod imenom »Nahalu«, te je

skim trgomna na jafajskoj ulici. Ovom kupnjom

tom prilikom kupio oveće zemljište nazvano armen-

skim trgom na jafajskoj ulici. Ovom kupnjom za-

okružene su sve židovske kolonije u veliki židov-

ski centar, koji seže od jafajske ulice do Bajit u’

gana. Gosp. Honim parcelirat će ovo zemljište, da

ondje osnuje novu, veliku židovsku koloniju.

Kolonija Laura Kadvorle na brijegu Skopus.

Definitivno je zaključeno, da se kolonija, što je

Mr. E. K. Kadoorie na svoj trošak na -uspomenu

svojepokojne žene gradi, osnuje na brijegu Skopus

kraj jernsolimske univerze. Predloženo tje, da u njoj

stanuju profesori i činovnici novog učenjačkog

centra. Arh. Richard Kaulmann pripravit će pri-

vremeni nacrt ove kolonije.

Nove molbe za dozvolu za usoljenje u Palestinu.

Na cijonist'čku egzekutivu u Palestini neprestano

stizavaju molbe za useljeničke certifikate u Pale-

stinu. U Varšavi čeka 920 haluca većinom kvali-

flkovanih radnika na dozvolu za useljenje u Pale-

st:mi. Za daljnji transport registrovano je 420 go-

spodarskih radnika. 617 haluca i 250 halucot. Os.m

toga čeka i 215 tekstilnih radnika na zgodu, da

se presele u Palestinu. Kraj ovih registrovanih za-

tražilo ie još 1200 osoba razn'h zvanja što skorije

pođijeljenje viza. Mnogobrojne molbe za useljenje

stizavaju iz lučkih gradova Rige, Oanziga. Ham-

burga, Southamphona i Merbourga, gdje su mnogi

iseljenici zbog ograničenog useljivanja u Ameriku

zaostali. Mnogobrojna društva, koja se skrbe za

židovske useljenike, umolile su cijonist. organiza-

ciju, da ovim iseljenicima omogući polazak u Pa-

lestinu.

UseUtvanie u Palestinu u maju. Prema izvještaju

useljeničkog ureda cijonist. palestinske egzekutive

došlo je u maju u Palestinu 800 useljenika, od toga

144 obitelji s 467 duša. Većina od ovih useljenika

bila su aškenazi. Odi useljenika 12 ih je došlo iz

Amerike, 66 iz Bugarske, 21 iz Njemačke, 13 iz

Madžarske, 15 iz Adena, 63 iz Rumunjske, 84 iz

Rusije, 22 iz Turske, a iz Poljske 359. Po zanima-

nju većina su trgovci, dok gospodarskih radnika

made 143.

Brojni novi učenici na gimnaziji u JaiL Tik po-

slije Pesaha, stupilo je usred školske godine 35 no-

vih učen ka u gimnaziju u Jafi. Djelomice dolaze

ovi učenici iz Poljske, Litve, Njemačke pače i Ame-

rike, a većim dijelom govore hebrejski. Mnogi od

njih ostali su satni u Palestini, jer su fm se roditelji

vratili, da likvidiraju poslove. Veliki broj učenika

dokazuje, da se u zadnje vrijeme jača usdjivanje

imućnijih Zidova. Značajno je, da ie u gimnaziju

stupilo f nekoliko arapskih mladića, koji su dovršili

vladine pučke -škole. Ovi arapski mladići dobro go-

vore hebrejski.

Poznato je. da je gimnazija u Jafi jedina škola

u Palestini, u kojoj se 70% sviju troškova podmi- 1

ruje školarinom.

Palestinsku školstvo. Prema izvještaju palestin-

ske vlade, prosvjetni odio vlade, sačinjava 6

kršćanskih, 9 muslimanskih i jedan židovski nad-

zornik, te 493 muslimanskih i 175 kršćanskih uči-

telja. Viada posjeduje 312 škola, od tih je 267 na

selu, a 45 u građu. Seoske škole broje 10.748 dje-

čaka i 529 djevojaka, a gradski 5218 dječaka i 2700

djevojaka. Škole, što ih vlada ne uzdržaje iraade

397, ito 167 židovskih, 172 kršćanski) i3B musli-

manskih. U njima je 13.348 kršćanske djece, 10311

židovske i 2447 muslimanske. Medju ove škole

übrojeno je i3O specijalnih škola i tehničk : h insti-

tuta. U ovim školama imade 50 učitelja, te 1040

dcčaka i 706 djevojaka. 68 muslimanske i. 28

kršćanske djece posjećuje židovske škole, a 1426

muslimanske i 307 židovske posjećuje kršćanske

škole.

Katolički protest protiv prikazivanja »Židovke-

u Palestini. Hebrejska opera u Palestini, čiji je do-

sađanji rad unutar godinu dana njenog opstanka

vrlo opsežan posjetilo ju je oko 40.000 posjetila-

ca odlučila je, da na izmaku zimske sezone iz-

vede poznatu Halevijevu operu »Židovku«. Kato-

lički krugovi, na čelu im kardinal Giorgi, prote-

stovali su protiv daljnjeg prikazivanja ove opere, jer

da tekst, u kojemu jedan kardinal daje übiti svoje

dijete, vrijedja katoličke osjećaje. Vlada je udovo-

ljila ovome protestu. Postoji nada, da če se neko-

jim promjenama u tekstu dobiti dozvola za nasta-

vak izvadjanja ove opere. (Čudnovato' je, kako je

moglo udovoljiti ovom protestu, kad se ova opera

u cijelom svijetu, pače i u najkatoličkijim zemlja-

ma već kroz decenije igra. Ured.).

Ured za promicanje židovske turlstlke u Pa-

lestini. Direktori K. K. L. primili su prijedlog svo-

jeg propagandnog ođjelenja, da i- K. K. L. dopri-

nese koju svotu za promicanje žid. turistike u Pa-

lestini. Uz pomoć egzekutive K. H. imao bi se

osnovati turistički ured, koji bi turiste potpomagao

prigodom putovanja po zemlji. Na taj bi se način

izbjegle pogrješke prošle sezone, koje su poglavito ■

nastale zbog pomanjkanja službenog ureda za ži-

dovske turiste. Ured će se uskoro otvoriti.

Ujedinjenje židovskog medicinskog rada u Pale-

stini. Na zadnjoj sjednici Vaad Habriuta rasprav-

ljalo se o pitanju medicinske pomoći kolonijama,

kvucot i radničkim grupama. Izabran je odbor,

koji ima proučiti mogućnost ujedinjenja Hodose i

Kupat Hol : m u gradjevinama. Daljnji zaključak tra-

ži ukinuće zabrane privatne prakse onim liječnici-

ma, koji rade u medicinskim organizacijama. Prim-

ljen je još i budget od 35.000 funti, koje če K. L.

staviti na raspolaganje, a od toga je američki K. H.

već pripravio 16.000 funti za Hođosu.

Prema zadnjem zaključku Vaad Habriuta po-

svetit će se i učenicima talmudskih škola, kojih

imade oko 3000, ista medicinska briga, kao i uče-

nicima ostalih škola cijonist. egzekutive.

Kolonisti preuzeli su sam) uzdržavanje drenaž-

nlh uredaba. Uzdržavanje uredaba protiv malarije

bila je jedna od najtežih zadaća K. K. L. Ogromne

uredbe u Emeku i drugim krajevima moraju se

održati u redu, a i od vremena do vremena po-

praviti. Sve troškove za nadzor 4 uzdržavanje

snašao je do sada Narodni Fond kao vlasnik ure-

daba i zemljišta dotičnih kolonija. Upravitelj N. F.

zaključili su na posljednjoj sjednici u Jerirsoliimi,

da kolonisti za pokus, isprva samo na godinu dana,

sami preuzmu ovu važnu funkciju. Direktore Na-

rodnog Fonda vodila su u tome dva naz ranja, prvo,

da će se time smanjiti izdaci Narodnog Fonda jer

če kolonisti rad dobrovoljno vršiti, a K. K. L. će

postaviti na raspolaganje samo potrebni materijal;

drugo ima K. K. L. time ponajbolju garanciju, da

će uredba ostati u najboljem stanju, jer kolonisti

imaju najveći interes, da se sušenje močvara

uspješno provede.

Uredbe, kojih se tiče ova promjena, nalaze se

u K- H. kolonijama Nahalal i Nuris u Emeku, no

medju nje su übrojena i neka druga područja.

Isušenje Kišon močvara kraj JadJura. Koloni-

sti kolonije kraj Haife sklopili su s K. K. L. utana-

čenje, prema kojem če preuzeti predradnje oko

isušenja močvara n okolici. Za ove predradnje

doznačio je K. K. L. svotu od LE 1900. Predradnje

obuhvaćaju i isušenje korita rijeke Kišon, koja pre-

teče Jađjurrom. Isušenje ove rijeke rije važno

samo po Jadjur i njegov okotiš, već i za sve kolo-

nije istočno od Haife, jer vjetar s mora nosi og-

romne množine moskita iz močvara u kultivirane

krajeve Emeka. Traktori i pumpe za sve radove

već su kupljeni i dovežen-i na mjesto rada. Kolo-

nisti Jadjura, koji će pod tehničkim nadzorom

sami provesti ove radove, članovi su njemačkih

kooperativnili grupa »Zvvi« i »Ahva«-.

Razvitak Kfar Jeheskela. Kfar Jeheskel broji

danas 195 kolonista, od tog je 122 radnika, a osta-

tak djeca. Spram prošle godine znači to uvećanje

za 14%. Selo obuhvaća 60 farmera. Područje od 540

duuuma zasadjeno je eukaliptom, vinovom lozom,

naradžama, smokvama i bademima. Mljekarstvo

se je vanredno uvećalo, te danas broji 148 krava,

spram prošle godine znači to uvećanje za 300%.

Jedna krava daje poprečno godišnje 2500 litara

mlijeka, dok arapske krave daju samo 600 litara.

Svaka farma imade dobro povodnjem povrćnjak,

a svaka obitelj kućicu s dvije sobe i kuhinjom.

Hvala zajmovima K. H. dovršene su sve staje i

štagljl.

Investicije Keren Kajemetu u Palestini. Židov-

ski Narodni Fond je od svoga preseljenja u Jeru-

salim t. j. od 1. oktobra 1922. do 31. marta 1924.

u Palestini investirao svotu od 164.000 eng. funti

(13.120.000 dinara)

Izdano je za:

Kupovanju poljopriv. zemljišta funti 84.538

Kupovanju gradskoga zemljišta funti 26.362

amerlioracije funti 37.760

pošumljivanje fhuti 9.624

gradnju kuća funti 2.113

zajmova funti 4.177

Iz gornjih se brojeva vidi, da Fond i nadalje

u glavnome koncentrira svoja sredstva za nabavu

zemljišta za poljoprivredu, a da pored svega toga

ne propušta kupovati i gradskoga zemljišta. Poma-

lo bit če izlučene sve druge grane iz radnog pro-

grama Fonda, koji če se onda isključivo baviti ku-

povanjem seoskoga i gradskoga zemljišta, te nje-

govom amelioracijom.

Novo zemljište K. K. L. za jednu djevojačku

farmu. Pored visokih cijena zemljišta u blizini Tel

Av.iva. kupio je K. K. L. daljnjih 50 dunuma zemlji-

šta, poveća zemljšte djevojačke farme u Boru-

hov četvrt 1, što, je izdržava cionistička egzekutiva.

Oyaj je zaključak stvoren u spoznaji važnosti,

koju ima. ova farma za izobrazbu halucam. Dje-

vojke dobivaju izobrazbu, u svim strukama rada.

koji je za žene potreban na jednoj farmi. Farma

se već sad uzdržava od prihoda, što ih postizava

od povrćarstva, a za koje je Tel Aviv dobro

trž'šte.

Pred završetkom prvog instituta za hebrejski

univerzitet. Gradja za biokemijski institut na Sko-

pusovu brdu približava se kraju. Prof. dr. Fođor,

koji je došao sa universiteta u Halle i preuzeo

upravu instituta, sam je nadzirao napredak gradnje.

Uz njega će raditi dr. Rassa, Rivlin i g. Reifenberg,

agronom, koji je prije bio u službi engleske vlade.

•Izgradnja daljnjih dvaju- instituta, mikrobiolo-

škog i kemijskog, financira se po posebnom unlver-

stetskonr fondu, dok će troškove uzdržavanja

ovoga instituta snašati Keren Hajesođ. Za gradnju

mikrobiološkog instituta naročito Je doprinio Ko-

mite] židovskih liječnika u Americi. Taj komite}

kompleks zemljišta pored sveučilišta.

Mineralno bogatstvo Palestine. Geološki struč-

njak palest’nske vlade objelodanio je nedavno iz-

vještaj o svojim istraživanjima. Iz tih se razabire.

da je rudno bogatstvo Palestine veće, nego što se

je do sada mislilo. U dolini kraj Ake nalazimo u

pijesku u debelim slojevima vapnenac u krupnim

kristalima crvene boje. Prate ga tanji slojevi žu-

tog vapnenca. Slobodne slojeve ovog vapnenca

vidimo kod Jamine, Raule, Luđa i Jafe. Debljina

ovih slojeva je znatna. Kod pokusnog bušenja kod

Sarafenda konstatovall smo, da pješčani i vapne-

nični slojevi sežu do dubine od 330 stopa, a kojih

550 stopa pod njima nalaze se razni slojevi gline

i Ilovače. Na osnovu ovih rezultata nije isključeno,

da se'u još Većoj dubljini nalazi! ugljen.

U dolini Jordana nalaze se 2 m debeli slojevi

sadre, a u njoj se nalaze oveći komadi sumpora.

Za rata sabrali su Beduini ovaj sumpor za turske

tvornice baruta,

i Kraj Kablusa poprimaju slojevi vapnenca debil-

nu od kojih 1000 stopa. Istočno od Betlehema na-

lazi se sloj bitutninoznog vapnenca, debeo 150 sto-

pa. a sadrži osim bitumena još i mnogo fosfora,

i Ovi vapnenci sadržavaju ostatke riba te daju 8%
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čistoga ulja. Slojevi fosfora rasprotiru se po veli-

kom području i sadržavaju poprečno za 43% fos-

fora. Pod slojevima fosfata nalaze se najznačajnije

farmacije Istočne Palestine, a to je šljimkovit vap-

nenac u slojevima ogromne debljine, koji često

bušenja kraj Hebrona naišao na izvore petroleja.

Izvještaj op’snje razne vrste vapnenca, medju

njima i neke vrste mramora. Izvještaj u kratko

ocrtava bogatstvo Mrtvoga mora. Ovo sadržava

2200 milijuna tona lužine, soli, broma, magnezija,

kalcija j magnezijevog klorida. Imađe izvora pe-

troleja i nalazišta bitumena. Izgledi, da Trust kod

bušenja kraj Hcbiona naišao na izvore petroleja.

Hebrejsko izdanje priručnika Palestine, što su

ga napisali Luka i Keith Roach. »Palestine Hanđ-

book«, što je izašao u Londonu 1922. kod Lacmil-

lau & Co., a sastavila su ga dva činovnika palest,

vlade, izaći će uskoro i na hebrejskom jeziku. Mr.

Abađy upotpunio je ovo novo izdanje te je uzeo u

obzir i kritike podignute sa židovske strane, tako

ud »Haareca«, »Doar Haoma« i t. d. Židovskoj ko-

lonizaciji bit će posvećen veći prostor, nego u en-

gleskom originalu. Proširenje će se izvršiti na

osnovu pouzdanih podataka, koje su za ovo he-

brejsko izdanje departmani vlade naročito stavili

na raspolaganje. Ovom knjigom udovoljit će sc

pcireba za jednim pouzdanim priručnikom Pale-

stine, koji siže i u današnje doba. Novi hebrejski

priručnik stoji vezan 10, a nevezan 9 šilinga, a

izaći će krajem mjeseca augusta.

Hebrejski časopis za žene u Palestini. Početkom

god. 5685. izaći će u Jeruzolimu novi časopis, koji

će biti namijenjen pitanjima židovske žene u Pa-

lestini. Časopis će sadržavati još i njemački te en-

gleski prilog, te će biti organ Organizacije židov-

skih žena Palestine, američke organizacije žid.

žena Hadase, udruženja palest. radnica i Svjetske

organizacije cijonističkih žena u Londonu,

ISKAZ DAROVA

za Keren Kajemet Lejisrael za vrijeme od 1./I. do 30. VI. 1924.

*) Mjesta, kota su doprinijela manje od 100.— Din.; Bajka Palanka. Bihać, Bos.

Gradiška Cerevic, Rečica Skopljc, Zemun.

Iz Jugoslavije
Iz sjednice Radnoga Odbora. Radni je Odbor

na svojoj sjednici od 9. ov. inj. kojoj je kao gost

pribivao haluc Jehnda Altmann iz Hedere rješavao

0 tekućim agendaina, te je nakon saslušanja refe-

renata pojedinih resora stvorio zaključak o slav-

ljenim prediozima. Usljed obilnog materijala nijesu

dovršene sve rasprave, pa se za nastavak raspra-

ve zakazala nova sjednica.

lierzlov spomen-dan. U doba narodne korote

radi propasti židovske države pada i dan smrti

dra Teodora Herzla. Dva povoda, koja treba da

sklonu svakoga Židova, da se u tim danima sjeća

Kcren Kajemet Lejisraela i da obilnim darovima

omogući da se što prije izvrši dje'o izgradnje Erec

Jisraela.

Kad će vam ovih daua pristupiti prijatelji Kc-

ren Kajemeta dajte pošti prema velikom vodji dru

Teodoru Herzhi vidna izražaja u velikim doprino-

sima za geulat haarec. .

Uprava Keren Kajemet Lejisrael.

Keren Hajesod akcija u Skoplju. Nakon svoga

boravka u Nišu, gdje je srdačno primljen g. prof.

Pazi Goldmann, krenuo je u Skopije, kamo je sti-

gao u četvrtak, dine 3. ov. mj. U subotu na večer

održao je konferenciju u sinagozi te svojim govo-

rom postigao lijep uspjeh, U nedjelju prije podne

održao je u klubu predavanje, kome je pribivao i

engleski konzul i koje je bilo vrlo dobro posje-

ćeno. Svojim oduševljenim' govorom, u kome je

prikazao neminovnu potrebu, da svi Jevreji uče-

stvuju u djelu izgradnje Ercc Jisraela, oduševio je

svoje slušatelje. Poslije podne ponovno je g. prof.

Pazi Goldmann govorio u sinagozi. Osnovan je

kuratorij, kojemu pripadaju najistaknutije ličnosti.

U pratnji prof. Goldmanna obavljene su posjete te

je postignut vrlo lijep materijalan uspjeli. Iz Skop-

Ija polazi g. prof. Goldmann u Bitolj.

Zaključna sijela u »Judeji«. Dne 19. juna održa-

no je veoma brojno posječeno sijelo u prostorijama

»Menze« na kojem su održali delegati na S. V. Sa-

veza Cijonista »Juđeanci« Joel Rosenberger

1 Moše Schweiger referate o raspravama i

zaključcima Saveznog Vijeća, iza kojih se razvila

diskusija. Moše Schiveiger prikazao je i tok kon-

gresa Jevreiskih Vjeroispovjednih općina.

Dne 26. juna održano je zaključno sijelo, na ko-

jem je član Filip Reiner iznio referat o V. Sletu

Židovske Gm'.adiue u Novom Sadu, iza kojega je

razvila diskusija. Zaključeno je, da svi članovi, ko-

jima je ikako moguće, podju na slet. Nakon toga

izabrana su za Savezno Viječe Sav. Žid. Orni, Uđr.

u Novom Sadu 4 delegata 4 njihovi zamjenici. Iza

toga debatiralo se o radu članova u fertjama, te

je svima stavljeno u dužnost, da u svojim mjesti-

ma vrše propagandistički rad. Konačno izabran je

ferijalni odbor.

IZ OMLADINSKOGA POKRETA.

A. SLET.

11. Program športskih natjecanja.

Gimnastika.

1. Petoboj za članstvo.

a) Trčanje 100 m, b) Prosto vježbe (11. d III.),

c) visoka preča, d) Srednje ruče. e) Visoki kozič

s daskom na pera.

2. Troboj za članice.

a) Trčanje €0 m, b) Proste vježbe (14. i WX

c) Niske niče.

Laka atletika.

1. Juniori ispod 18 godina.

a) Trčanje 60 m, b) Skok u dali, c) Bacanje

kugle, d.) Trčanje 200 m, e) Skok u vis sa zaletom.

0 Trčanje 1000 m, g) Skok u dalj sa zaletom, h)

Štafeta 4XIOO.

2. Seniprš iznad 18 god.

a) Trčanje 100 tn, b) Skok u vis sa zaletom, c.)

Trčanje 400 m, d.) bacanje icopija, ej Trčanje 1500

6 iŽ f l) O V« SRO] 30.

£ Sahrani Polugo — Sabrano
R n dišnji
i

M j e t

1 «

s o iznos kontingent više manje

H
Din. P- Din. P- Din. P- Din. P-

i Alibunar a
I

395
L

2 Banjaluka 1764 — 7500 — 5736

3 Belacrkva 345

4 Beli Monostor 275

5 Beograd 34329 75 90000
.

55670 25

6 Bijeljina 515 — 4000 — 3485 —

7 Brtolf .
.

. 1477 50 .12500 — 11022 50

8 Bjelovar 5033 25 7500 — 2466 75

0 Brčko 220 500 — 280

10 Brod na Savi
.

7
3813 50 10000 6186 50

n Daruvar 660 — 3000 2340 —

12 Djakovo
,

, 710 _ 2000 —

1382

1290 —

13 Dubrovnik 2882 25 1500
—

—

14 Glina 300 —

15 Gora
.

• • 100 —

16 Grubišnopolje
405

200 250f 17 Hercegovac
.

450 — —

—

1900t-18 Karlovac 2010 — 4000

i 19 Koprivnica 4220 —
500G

— 780 —

1. 20 Križevci 706 3000 —

529 25

2294 —

i 21 Ludbreg *
779 25 250 —

22 Mdtrovica
. .

2409 65 1500 — 909 65

60
23 Našice

.

•
.

940 1000 —
—

24 Niš
....

500

25

! 26

Novi Bečej

NoVisad

520

34490 55 50000 15509 45

' 27

28

Ogulin . . .

Osijek

151

5497

45

50

500

50000

■ 348

44502

53

50

29 Pakrac 289 75 2000 — 1710 25

30 PirOt 1257 50

1459 50
31 Požega

3540 50 5000 —

32 Prijedor
.

.

250 — 1000 — 750 —

33 Priština . . 500 —

750
j 34 Rogatica . .

1250 — 500
~

1026

310

75
i 35

i 36

Ruma*
. . .

Sanski Most
.

1973

190

25 3000

500

37 Sarajevo 6921 — 90000 83079 —

i 38 Senfa 4414 25 7500 — 3085 75

i 3Q Sisak 1508 30 2000 — 491 70

| 40 Slatina
. .

391 50 500 — 108 50

41 Sombor
. .

180 —

42 Stari Bečej 2101 50

12287 50
i 43 Subotica

.

212 50 12500 —

! 44 Šabac 836

1671
{ 45 Travnik 3421 1750 — —

3298 75
1 46 Tuzla J7fll 25 5000 —

1 47 Varaždin V
2601 75 5000 — 2398 25

48 Veliki Bečkerek 6168 — 7500 — 1332 -r

49 Vinkovci
. ,

4885 — 10000 — 5115 —

50 Visoko 456 25 750 — 293 75

’

51 Višegrad . .

473 — 750 — 277 —

52 Vršaic .
. .

3000 — 12500 — 9500 —

53 Vukovar
. ,

V
6429 — 7500 — 1071 —

! 54 Zagreb
. . .

38371 05 90000 —

384

51628 05

i 55 Zavidović
.

. 4
884 50 500 —

—

56 Zenica
. -

Razna mjesta*}

3224

524

25

50

1500 1724

205855 25

'

NAŠIM PRETPLATNICIMA !

Uslijed sve većih troškova primorani

srao, da od I. jula o. g. povisimo pret-

platu na

100 DINARA GODIŠNJE.
Nadamo se, da će svi uvidjeti oprav-

danost ovoga zahtjeva i uvažiti, da je »Ži-

dov« još uvijek najjeftiniji list. Ovom pri-

likom umoljavamo naše cifen. pretplat-

nike, da namire dužnu pretplatu, jer upra-

va lista ne može da udovolji svojim obve-

zama, ako ne će pretplatnici čim prije

priposfati zaostalu dužna pretplatu.

Uprava »ŽIDOVA«.



m, 0 Bacanje diska, g) Trčanje 3000 m, h) Skok

u dal; sa zaletom, i) Trčanje 800 m, j) Švedska šta-

feta 100+200+300+400.

3. Ženski ipetoboj.

a) Trčanje 60 m, b) Bacanje pune lopte s krat-

kim remenom, c) Skok u dali sa zaletom, d) Ba-

canje kugle, e) Štafeta 4X60.

iPI i van j e.

1. Za muške.

a) 50 m ledjno, b) 100 m prsno, c) 100 m slo-

bodni stil, d) 200 slobodni stil, e) Štafeta 3X60.

2. Za ženske.

a) 50 m prsno, b) 100 m slobodni stil.

3. Skokovi.

a) Sa zaletom naglavce naprijed, b) Sa zale-

tom salto naprijed, c) Salto s mjesta natrag, d)

Skok naglavce sklopljen, e) Dva slobodna skoka.

Nogomet i bazena.

Utakmice igrat će se po cup-sistemu. Pobjedni-

ci igraju iza javnog gmnustičkog nastupa (utorak).

Teška atletika. Mačevanje.

Program uglavit će se prema prijavama.

Upozorenja. 1. Propozicije za športska

natjecanja i nastup na koncert-akademiji su raza-

slane. Muzika za sletske vježbe upravo se otpre-

ma. Udruženja, koja slučajno nisu primila neka

smjesta urgiraju.

2. Prijave za sudjelovanje na javnom gimna-

stičkom nastupu i koncert-akademiji neka se pri-

pošalju uz tačan opis najkasnije do 15. juna.

4. Prijave za natjecanja u pojedinim športskim

granama neka se smjesta uz tačnu naznaku broja

natjecatelja i discipline jave R. O.

5. Prijave za stanove i prehranu slati će se od

25. jula do 10. augusta sletskom birou u Novi Sad

prema formularima, koji će se uskoro razaslati. Do

tog vremena treba sakupljati podatke.

6. Radni Odbor se nada da će svi kojima je god

moguće vježbati sletske vježbe i time doprinjeti

manifestantnom uspjehu istih.

7. Spremajte se živo i marljivo za slet u No-

vom Sadu

B. SAVEZNO VIJEĆE.

1. Pozi viju se sva udruženja da čim prije sazovu

izvanrednu Glavnu skupštinu na kojoj neka se go-

-vori o pitanjima Sleta i Saveznog Vijeća i neka

se iz;.beru delegati prema § 9.. 2. statuta, koji

glasi:

»Svako udruženje bira prema broju svojih čla-

nova odaslanike i to od 30 članova jednoga, od

31—50 dvojicu, a za svakih daljnih (početfh) 50

članova po jednoga«.

»Delegatom može biti izabran samo redoviti

član Saveza. U iznimnim slučajevima potrebna je

privola Radnog Odbora«. (S. V. u Brodu 1923.).

2. (Priedlozi za Savezno Vijeće neka se smjesta

šalju R. O. da ih se može umnožiti i prije S. V. po-

slati delegatima.

3. Prizivi k tački 7. dnevnog reda intadu se

priposlati najkasirje 14 dana prije S. V. R. O. U

protivnom slučaju ne će isti doći na dnevni red.

4. U slučaju da kojem udruženju nije nikako

moguće sazvati izvanrednu gl. skupštinu može fe-

rijalni odbor imenovati delegate.

5. Zapisnik o provedenom izboru ili imenova-

nju delegata neka se pripošalje R. O. Delegate

treba opskrbiti sa potrebnim punomoćima.

6. Sve ostale vijesti o S. V. bit će objavljene

na tabli Sletskog biroa u Novom Sadu.

C. OBAVIJESTI.

I. Umoljavaju se udruženja da namiruju sve

svoje dugove, jer će neplaćeni dugovi! biti otešća-

nje kod verifikacije delegata ua S. V.

2. Udruženja koja nisu platila članarinu do 30.

juna kažnjena su 20% nadoplatom đuŽJie svote.

3. Potrebno je da se Šalju izvještaji o radu kao

i pregledi o radu udruženja preko cijele godine, te

ostali prilozi za pretsketski broj »Oideona«.

;&RO] 30. »2 I D O V. 7

Q

O

Or
Uj, izoliranje

/ nepro

/ močljivo,
/ trajno, H6e-

/nje za urdr-

/davanje nepo'

/#*** / trebno.

Uzorke besplatno šil Je

Hrgatsha

isdastpijs totrana

dioničarsko drušfoo

u Zagrebu

TnnHoua 13 - Tc!eT. 3-B1

Dudi vlastite proizuode: Kroonu

Ijepenbu katranisam, ploče zs izo-

liranje proti ulazi, kameno-ugljeni

katran, kalranouo ulje, smolni ce-

ment, naftalin, benzol dupl, rali. i

soe ine kstianove derivate, kolo-

maz, mast za slrojeoe I gatre ild.

INSTALACIONI ZAVOD

MILAN FREIBERGER

BAKAČEVA V A TELEFON

ULICA BR. 5 BROJ 6-U

UVADJANJE ELEKTH. POGONA {CENTRA-

LA}, DVNAMO STROJEVA, ELEKTROMO-

TORA, ELEK. RASVJETE. KllćNlH TELEFO-

NA. PREUZIMA SVE POPRAVKE ISTE

- - - - STRUKE. - - -
-

PAMUK
sve vrsti i

u svim brojevima

Žuti bijeli farbani

A. ROMANO
ZAGREB,

Boškovićeva ulica broj 15

Brzojavi: DIANA Telefon broj 23-66

MOLINO
žutica platno

sifoni

vata (za poplune

Hiciur Banh-tferein

Hrvatska podružnica Zagreb

Jurišićeva ul. 22

Brzojavni naslov: BANKVEREIN

Obavlja sva bankovne transakcije

Prsa banatska fabrika makarona i testa

a. d. Veliki Bebkerek. om

Telefon 271-272 Brzojavi; Makaroni

nudja svoje nadasve dobre vrsti tjesta iz

garantovane čiste banatska krupice (gries)
po napuijskom sistemu uz najpovoljnije

cijena.

Naročito preporuća
košer sei pesah

fabrikate, hiji se prolzsađjajo pa nadzaram betkerežhig nadrabinata

Glasna zastupstvo za Zagreb

MaKso Weiss

Tražite II elegantne cipele
ZO proljeće I ljeto, Izuolife razgledati 9
naše Izloge I uojerjl ćete se o kahOOĆii I

ŠANDOR EBENŠPANGER
Skladište cipela Ilica 2

mmmu Tko

oglašuje
-

taj

napreduje!

8888888888888888
BBBBBBBBBBHBBBBB
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bdavatett I oaforonH nrectatf: S.
_ Tiskara »MERKUR, d. đ,, Zagreb.
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Mttil mak

jRENvr-oisna
francusku lißooics

- najbolji kncni lijek

ia njegii kose. mti, lobi. proti reumatizmi

Cijena male boce Din. 9

srednje „ „
24

M » »>
48

tor mlojslK zi jBOMiSTija

3UGOPHftRmfICI3fI D. D.

(Diana-odio)

Prilaz 12- ZAGREB -Tel. 9-31

rnuiiNi Mliiio oilii popust. ■ č»ut( si buirlliitn ptirirln.

„MACU EH"

Agentura za prodaju kuća i zemljišta.
Berialavićeva 4. - ZAGREB - Telefon 16-67.

Industrijalci, Bankc-Bankari, Dioničarska društva,
Amerikanci, advokati, lekari, senzali, trgovci, ve-

liki i mali posjednici najprije, najlakše, najbrže,
najjeftinije, najuspješnije možete kupiti-prodati
kuće, vile. vinograde, gradilišta zemljišta, vele-
posjede. ako se obratite na opšt# sa svog đorbog
glasa poznatu koncesioniranu i sudbeno proto-

koliranu tvrtku

Ljebarničnog vježbenika (co)
početnika traži za septembar uz ,
po voljne uvjete sa cijelom opskr-
bom i stanom u kući Gradske

apoteke

OTTO WEIS

_ Zenica (Bosna).

Pomodna i manu-

fakturna roba na

malo i veliko uz

povoljne cijene

samo kod t. f.

MAKSO BORBI
ZAGREB

Strossmajerova ulica. 2

Telefon 11-31 Brzojav: Mabop

18. SOELLHERS Hachf. 9. B.
REISSZEU C FABRIR

NURNBERG

Glavno zastupstvo za kraljevinu S.H.S.

Dioničarsko društvo

9SM JE S& TUi MJ R««

veletrgovina i konfekcija papira

ZAGREB, Ilica 31. Telef. 17-93.

Prm kruta nMrgntM MHm i
W|i«il Mi

Ferdo Hirschl li
>*»a«ćrr trg 13ZIGREB Telcfoa br. 279

Poslovnica i Peiri&Jska nlicn broj 4

Prtpcruča tvoj« bogato skladište že-

ljezne robe, posudja, gospodarskih

strojeva, kućnih uredjaja, te sve vrste

gradjevnih potrebština. Solidna robi,
brza posluga, eUens mjereni.

SIDRO d.d.
za trgovinu željezom Zagreb

Tfišk-i ul. 43. Telefon br. 69 i 2i-3o

Komisijono skladište tt,

OebpOder BBhlep 8 6, S.-B.
Wien Berlin

Ocjel za alat i konstrukcije

SI. E9yđy-EP Elsbr- and Sfalilioditstrle*

gesefiscfiofr in Bier

Turpije Riker Ffscber. lice I užeta ed žice

VREĆE
iz jute, tekstiiita i papira nove i upo*
trebljene u svim dimenzijama za bra-

kno, posije, ugalj I t d, dobijn se

najjeftinije kod tvrtke

SCHOTTEH I DRUG
llMn U ZAGREB ItllfDl IMS

Kimniomo STe vrlti npotrebljenih vreći

(lli|)UJt(iilB ni najveću dnevan cijenn

ZflVOđ SB PBHdjiTßOll PepPßmoifoih pODjSVI

i

Gumene pete i

Gumene potplate

jeftinije i trajnije su nego od

kože! Najbolja zaštita protiv

vlage i zime!

Centralna Banka za Trpinu, Obrt i Industriju d. d.
jelačlćev trg broj 4 (vlastita palača) r-g * Telef.: Devizni odio: 3-07, 10-77, 13-33;
Dionička glavnica: Din. 80,000.000' M QO* £ M noćna služba: 7-78; mjenjačnica: 5-56;

Brzojavi: Centrobanka.
w

kućna cen.; 2 85, 7-13, 7-96,11 94. i 12-23.

Podružnine: Brod n/S., Djakovo, Ivanec, Karlovac, Klanjec, Krapina, Koprivnica, Maribor, Novi-Sad, Požega, Ruma, Va-

raždin i Vel. Trgovište. Afiliranl zavodi: u svim većim trgovačkim središtima Jugoslavije Izravne veze: sa prvo-
razrednim bankama u cijeloj Europi i Americi.

Prima uloške na knjižice i na tekući račun uz najkulantniji kamatnjak Eskomptira mjenice i devize

Finannciri i osniva obrtnička, trgovačka i industrijaina poduzeća Kupuje i prodaje valute, devize

vrijednosne papire Burzovne naloge obavlja kulantno i točno Izdaje čekove i kreditna pisma,
te obavlja isplate na temelju akreditiva na sva tu- i inozemna mjesta.

Prispjela proljetna roba!

Razgledajte si izloge!

Salamander Ilica br. 36
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